



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Dalekopisem z Genewy

We wnętrzu reaktora atomowego

Bolesław Bierut w spółdzielni Jackowice

Spółdzielnię w Jackowicach, pow. Łowicza, odwiedził niedawno I Sekretarz KC PZPR Bolesław Bierut, który był już tu przed kilku miesiącami wraz z bawogym wódcą w Polsce i Sekretarzem KC PZPR Nikitą Chruszczowem.

Po serdecznym powitaniu Bolesław Bierut wraz z przewodniczącym spółdzielni Kroleim i sekretarzem miejscowej organizacji partyjnej PZPR Olszowskim udał się na zwiedzanie gospodarstwa. Zaczęło od kukurydzy, którą spółdzielcy mogą się naprawdę chwalić. Z ziarn przemyślanych przez N. Chruszczowa wyrosła kukurydza jak młody las — poszczególne pędy sięgają 3 m wysokości.

„Ktokolwiek wąpi, niech sporz na nas”



(Obstuga własna „Życia”)

Obcy nigdy nie rozłożyli tych rąk. Na spotkaniu młodzieży pięciu mojarów tu grają symbolizuje dach, który im na powoł, Rosjanin Aleksand, Anglik Wella, Amerykanin Joo, Chińska Czou Czou Czou i Francuz Maurice Przej uniesli to górę spleciono dłońmi.

Kiedy ranek piękny jest i pogodny, wówczas rodzi na nadzieję, że równie piękny i pogodny będzie dzień, który po nim idzie. Kiedy w pogodny poranek do Parku Łazienkowskiego jeszcze wilgotnego po nocy, ściga na spotkanie młodzieży pięciu wielkich mojarów, wówczas rodzi się nadzieja, że dni, które idą, będą dla świata pogodni i pełne spokoju. Pod kasztany taras kamierni w Łazienkach wchodzi pierwsza wielka radziecka. Wkrótce po niej nadciąga grupa Chińczyków o uśmiechliwych twarzach, za nimi Anglij i Amerykanie; chińczycy ze Stowów Zjednoczonych niosą kwiaty i pchnięci bezpośrednim impulsem podają je kwiaty młodzieży radzieckiej, obejmują się, ściskają, a tymi, którzy na to patrzyli jako jawnie się robi przeczami. Francuzi i Francuzi — gwałni, weseli, podziwiający wszystkich wokół.

— Chcemy więcej wiedzy Amerykanów w Pekinie. Zapraszamy się po Festiwal do Pekinu, aby mieli możliwość przekonać się, że nie jest trudno żyć z nami w przyjaźnej zgodzie.

— Ogładsim się wódkę, patrzcie na twarze słuchaczy, ostrej fawę jest niemal schwyty, dotykamy, wydaje się, że wódkę, która tu się wozni, rozwija w ją i znaczenie tych słów.

Z ciekawości słuchamy dalej przemówienia przedstawiciela delegacji francuskiej, André Marcel. I on przypomina, że Genewa wytycza kierunek, André Marcel, proponując odwieścić młodzieży radzieckiej w ZSRR i młodzieży radzieckiej we Francji, wskazując na konkrety, jakie dają to spotkanie.

— Słuchamy teraz laborzysty Roberta, ale nie, Z radcością mówi o Genewie.

— Członek angielskiej delegacji nie zawsze zgadzają się między sobą, ale pragnie wam oświadczyć, że jesteśmy zdania, że obrzydliwa odpowiedzialność obciąża barki 3 mojarów. Zgadząmy się do koźniczek pokojowych negocjacji — oczywiście nie damy tu recepty na zapewnienie całkowitego bezpieczeństwa. Do tego celu trzeba kierować się. Mimo pewnych różnic, które nas dzielą, wszyscy członkowie naszej delegacji są zdania, że Chiny powinny stać się członkiem ONZ.

— To może wyważyć się generał i wszyscy patrzy na Chińczyków, którzy przesyłają Anglikowi szczególnie serdeczne słowa.

Spiker zapowiada przemówienie przedstawiciela młodzieży radzieckiej, Romanowskiego.

— Ześlissimy się tu, aby przyjąć i poznać przyjaciela, aby ustawić

domiśi sobia, jak wielka odpowiedzialność na nas ciąży. Powinnością wykorzystano wszystkie możliwości, aby nawiązać między sobą jak najżywsze stosunki. W związku z tym, co powiedzieliśmy sobie Anglików, Chińczyków, Francuzów, Niemców, Włochów, Duńczyków i wielu innych. Na przyszłość przewidujemy znacznie bogatsze wymiany niż dotąd. Uważamy, że naszym obowiązkiem jest coraz bardziej aktywne rozszerzanie związków pomiędzy młodzieżą świata.

Schodzą, zęgnany długowłymi ubkami.

Teraz na mównicy Amerykanka. Przemówienie jej wilane jest powszechną sympatią. Oświadcza ona: — Udział zjazdu USA w negocjacjach genewskich był wyrazem coraz powiększających się powolności, istniejących w St. Zjednoczonych. Co prawda są siły, które przeciwstawiają się tej słusznej idei, ale rok w kierunku współistnienia i pokojowej współpracy coraz powolniejszej. To rok, który dobre nadzieje na przyszłość.

Tak skłonił się czuły ofcjalna. A teraz wszyscy mieszają się, obejmują, tworzą się grupy, zaczynają powoli i wzdłuż zapławy zebrał się ludźle, spacerując i obserwując i nie ci patrzy, jak mowi ze sobą młodzieży mojarów, do których tak wiele zależy. Jesli chodzi o spracę i pokole.

Dwa lata temu w Bukareszcie wzięto podobne spotkanie. Wówczas młodzie i tekciono do kresu zimowej wojny. Ten jasný poranek w Łazienkowskim Parku niesie ze sobą nadzieję nowinę, że dzień ten jest bliższy.

T. JACK.

Nad Genewą zapada noc. W jasnej zapałają się światła, a stumetrowa fontanna mieni się wspaniałymi barwami reflektorów. Pospieszonymi krokami zdejdamy na stronę Pałacu Narodów. Po stopniach schodów do największego pomieszczenia, uchylam kurtkę i zapadam w miękkie, abstrakcyjne obicie wyścigowego fotela. Słucham. Na ekranie pojawia się barwny napis: Pierwsza na świecie. Poie wiedzien rozjaśnia się. Widok zmienia się, młodzi chłopcy i dziewczynki zbliżają się, widzimy ciemnoczerwona ta-



Wielkie Złote litery układają się w napis: Akademia ZSRR — elektrownia atomowa. Po chwili znajdujemy się we wnętrzu wielkiej hali. Spoglądamy na ciemne tafle, pokrywające wierzchy reaktora atomowego. Posadzka, ściany, słupki i linia świetlna i czystość.

Z ekranu płyną słuskie słowa i ust radzieckiego spakera. Na sali widni przed nami, sześć turbina przedstawiają atomizację parowni. Tak jak przed półwiekiem, kiedy profesor Biochincew w wielkiej sali kongresowej Pałacu Narodów, wyciszył wobec całego świata techniczne i naukowe osiągnięcia radzieckiej elektrowni atomowej.

W późniejszych godzinach przedstawiciel brytyjskiej komisji energii atomowej zaprosił uczonych radzieckich, którzy 24 sierpnia br. odwiecą Anglię, do zapoznania się z budową brytyjskiej elektrowni atomowej. Obiekt ten ruszy prawdopodobnie dopiero pod koniec przyszłego roku, a moc jego wyniesie około 40 do 60 tysięcy kilowatów.

W tymczasem konferencja teny się dzieje raz wyciszonym totem w duchu przyjaźni, wzajemnej współpracy i wymiany doświadczeń.

mer inł. OLGIERD WOLCZEK

Z kolei Bolesław Bierut przeszedł do znawczych, rozmawiał tu ze spółdzielcami, z traktorystą POM Piotrowicem B. Taflińskim, pytając czy ma trudności w pracy. Traktorysta odpowiadał, że o ile nie może powiedzieć złego słowa o współpracy ze spółdzielcami, o tyle ma żal do tych, którzy remontowały maszyny. Zbyt często zdarzają się przestoje na skutek niedobrych napraw.

W pogawędce z spółdzielcami I Sekretarzem KC PZPR Bierutem, który zwracał się do spółdzielców, jak obywateli, powinni oni wyznaczyć z 1 ha ok. 25 kg żyta, ok. 27 kg pszenicy ozimej i do 30 kg owsa.

Zwłaszcza właśnie zboże. Spółdzielcy kładli je w stogi. Pokazywali Bolesławowi Bierutowi, że snopy są „kloszaste”, ciężkie.

I Sekretarz KC PZPR chciał skiboczyć całą spółdzielczą gospodarkę. Był w oborze, gdzie kłódkę kłódkę kłódkę daje przeciętne po 38000 litrów mleka rocznie, zaś na stieraniu utrzymamy lan buraków cukrowych, wyrażając uznanie dla roboty, która wykonana została, ponieważ, że nie ma w tym czasie, w którym będzie zakazano kurodzy. Spółdzielcy z troską mówili o dużej pracy, jaka ich czeka przy zbiorze i mianem kurodzy i tak samego obszaru. Byłoby bardzo wdzianki, gdyby otrzymani do tej pracy specjalni korbami.

Rozmowa schodziła na plany spółdzielców, którymi Bolesław Bierut zwrócił się do interesów, swadca zamierzona już na najbliższy czas budowa wodociągu i skanalizowania wsi.

Długo trwa gospodarka pogawędki. Na jej zakończenie — przed odjazdem Bolesław Bierut zaprasza spółdzielców z Jackowice do Warszawy na dożynki.

— Chyba nie ma tu nic z dyplomatycznego protokołu, to jednak jest w tym spotkaniu powaga. Chyba, że ze wszystkich festiwalowych spotkań, pełnych uśmiechów, pełnych chęci wzajemnego poznania — to spotkanie jest najwzajemniejsze. Zaczęły otwierać przyjaźni Hindusowie, Harrisowi Chander, Hindus przemawia i już w pierwszym zdaniu pada słowo „Genewa”. — Historyczne decyzje w Genewie inspirowały wszystkich, dają pewność, że nie ma na świecie takiego problemu, którego nie można by rozstrzygnąć w pokojowy sposób. Jesli stółki wielkich mojarów pragnie żyć w pokoju. To pragnienie przemiłmołdziej chińskich.

— Nie chcemy wojny ze Stanami Zjednoczonymi. Chcemy więcej kontaktów z młodzieżą amerykańską. Pragniemy, aby w ten sposób wzrastało zaufanie między nami. Pragniemy zaufanie jest podstawą przyjaźni.

— Wierzę, że w przyszłości, kiedy świat stanie się bardziej jednolitym, nie będzie już wojen. Wierzę, że w przyszłości, kiedy świat stanie się bardziej jednolitym, nie będzie już wojen. Wierzę, że w przyszłości, kiedy świat stanie się bardziej jednolitym, nie będzie już wojen.

— Wierzę, że w przyszłości, kiedy świat stanie się bardziej jednolitym, nie będzie już wojen. Wierzę, że w przyszłości, kiedy świat stanie się bardziej jednolitym, nie będzie już wojen. Wierzę, że w przyszłości, kiedy świat stanie się bardziej jednolitym, nie będzie już wojen.

— Wierzę, że w przyszłości, kiedy świat stanie się bardziej jednolitym, nie będzie już wojen. Wierzę, że w przyszłości, kiedy świat stanie się bardziej jednolitym, nie będzie już wojen. Wierzę, że w przyszłości, kiedy świat stanie się bardziej jednolitym, nie będzie już wojen.

Centralne dożynki w połowie września w Warszawie

Chociaż zima w pełni — rozpoczynają się już przygotowania do dożynków. Obchody dożynkowe odbędą się w większości gromad oraz w prawie 90 miastach powiatowych, w których organizowane są powiatowe wystawy rolnicze. Otwarcie wystaw nastąpi w czasie obchodów dożynkowych.

Przygotowania kierują powołane już części powiatów i województwa komitety dożynkowe.

Ukoronowaniem dożynków gromadkich i powiatowych będą centralne uroczystości dożynkowe. Jak informuje prasowy biuletyn ZSRR, odbędą się w połowie września w Warszawie.

Wnioski do Departamentu Stanu

NOWY JORK (PAP). W dzienniku „Chicago Sun and Times” zamieszczony artykuł redakcyjny, w którym pisze: „Zw. Radziecki dał nowy dowód gotowości — powoli członkom Kongresu USA odwieścić ZSRR w charakterystycznych osob. Rozwiązanie przycięgnię USA w przejawianiu dobrej woli w rozszerzaniu wymiany”. W tym samym czasie — wskazuje dziennik — jeśli nie wyda się zarządzeń wyjątkowych, to zażen pojedynczy komunisty nie przedostaną się poza żelaną kurtynę Ameryki, utworzoną w wyniku uchwalenia ustawy imigracyjnej MacCarraena. Zaden członek partii komunistycznej nie zostanie wpuszczony do USA, jeśli nie wchodzi w skład jakiejś oficjalnej delegacji.

„Dopóki w Ameryce istnieć będzie żelaną kurtyna, dopóki będzie brzożenie, delegacja ta ma przeprowadzić Eisenhowera w dziedzinie powroty stowoków kulturalnych między Ameryką a ZSRR.”

Wobec wrogich prowokacji isyрманowców

Wysłuchano najpierw sprawozdania przedstawiciela grup ONZ na temat gospodarczego znaczenia energii atomowej dla krajów słabo rozwiniętych. Sprawozdanie stwierdza, że zastosowanie energii atomowej pozwoli tym krajom na bardziej równomierne rozmieszczenie swojego przemysłu, umożliwi im uzyskanie tańszej energii i zmniejszenie wydatków na import paliwa oraz urządzeń niezbędnych do stworzenia obiektów energetycznych zwiłkiego typu.

Następnie wysłuchano referat delegacji Kanady Davies. Zdaniem referenta, istniejące w Kanadzie zapasy uranu wystarczą do wykonania „najbardziej programu” rozwoju energii atomowej.

Członek Francuskiego Komitetu do spraw energii atomowej P. Ayerel

Premier Egiptu złoży wizytę w ZSRR

LONDYN (PAP). Agencja Reutersa donosi z Kairu, że rzecznik prasowy biura premiera Nassera podał do wiadomości, iż premier Egiptu Zapproszenie do Zw. Radzieckiej Zapproszenie — zostało przyjęte.

Premier Nasser uda się z oficjalną wizytą do ZSRR wprawdopodobnie w sierpniu przyszłego roku.

MOSKWA (PAP). Agencja TASS donosi z Kairu: Wszystkie dzienniki egipskie opublikowały wiadomość o przyjęciu przez premiera Egiptu Nassera zapytania o wizytę radzieckiego do odwiedzenia ZSRR.

„Al Achbar” w artykule wstępnym pisze, że zapowiedziana wizja Nasser w ZSRR jest przejawem polityki, która zmierza do umocnienia przyjaźni i współpracy ze wszystkimi krajami niezależnie od różnic ideologicznych.

Rad SFMD i MZS

W Stowarzyszeniu Dziennikarzy Polskich odbyło się 10 bm. spotkanie dziennikarzy zagranicznych i polskich z przedstawicielami Sekretariatu SFMD i Sekretariatu MZS.

Sekretarz generalny SFMD J. Desnis w rozmowie z dziennikarzami podkreślił, że na posiedzeniu Rady SFMD, które odbędzie się w Warszawie od 16 do 19 bm. omówiona zostanie m. in. sprawa ocenienia kontaktów między SFMD a innymi organizacjami młodzieżowymi, które mogą nie należeć dożytochas do Federacji przyśły delegacje na Festiwal w Genewie.

Sekretarz generalny MZS J. Peilkan oświadczył, że od 26 do 31 bm. odbędzie się w Sofii posiedzenie Rady Międzynarodowego Zw. Studentów. W posiedzeniu Rady studentów przyśle delegację na Festiwal w Genewie 14 obserwatorów z 22 krajów, reprezentujących organizacje młodzieżowe zrzeszone i niezrzeszone w MZS. W Sofii omówiona zostanie również sprawa zwolnienia w 1956 r. Kongresu MZS.

rozszerzenie kontaktów ZSRR — USA

Wnioski do Departamentu Stanu

NOWY JORK (PAP). W dzienniku „Chicago Sun and Times” zamieszczony artykuł redakcyjny, w którym pisze: „Zw. Radziecki dał nowy dowód gotowości — powoli członkom Kongresu USA odwieścić ZSRR w charakterystycznych osob. Rozwiązanie przycięgnię USA w przejawianiu dobrej woli w rozszerzaniu wymiany”. W tym samym czasie — wskazuje dziennik — jeśli nie wyda się zarządzeń wyjątkowych, to zażen pojedynczy komunisty nie przedostaną się poza żelaną kurtynę Ameryki, utworzoną w wyniku uchwalenia ustawy imigracyjnej MacCarraena. Zaden członek partii komunistycznej nie zostanie wpuszczony do USA, jeśli nie wchodzi w skład jakiejś oficjalnej delegacji.

„Dopóki w Ameryce istnieć będzie żelaną kurtyna, dopóki będzie brzożenie, delegacja ta ma przeprowadzić Eisenhowera w dziedzinie powroty stowoków kulturalnych między Ameryką a ZSRR.”

Wobec wrogich prowokacji isyрманowców

Wysłuchano najpierw sprawozdania przedstawiciela grup ONZ na temat gospodarczego znaczenia energii atomowej dla krajów słabo rozwiniętych. Sprawozdanie stwierdza, że zastosowanie energii atomowej pozwoli tym krajom na bardziej równomierne rozmieszczenie swojego przemysłu, umożliwi im uzyskanie tańszej energii i zmniejszenie wydatków na import paliwa oraz urządzeń niezbędnych do stworzenia obiektów energetycznych zwiłkiego typu.

Następnie wysłuchano referat delegacji Kanady Davies. Zdaniem referenta, istniejące w Kanadzie zapasy uranu wystarczą do wykonania „najbardziej programu” rozwoju energii atomowej.

Członek Francuskiego Komitetu do spraw energii atomowej P. Ayerel

Wobec wrogich prowokacji isyрманowców

Wysłuchano najpierw sprawozdania przedstawiciela grup ONZ na temat gospodarczego znaczenia energii atomowej dla krajów słabo rozwiniętych. Sprawozdanie stwierdza, że zastosowanie energii atomowej pozwoli tym krajom na bardziej równomierne rozmieszczenie swojego przemysłu, umożliwi im uzyskanie tańszej energii i zmniejszenie wydatków na import paliwa oraz urządzeń niezbędnych do stworzenia obiektów energetycznych zwiłkiego typu.

Następnie wysłuchano referat delegacji Kanady Davies. Zdaniem referenta, istniejące w Kanadzie zapasy uranu wystarczą do wykonania „najbardziej programu” rozwoju energii atomowej.

Członek Francuskiego Komitetu do spraw energii atomowej P. Ayerel

Podzielenie w bm.

Rad SFMD i MZS

W Stowarzyszeniu Dziennikarzy Polskich odbyło się 10 bm. spotkanie dziennikarzy zagranicznych i polskich z przedstawicielami Sekretariatu SFMD i Sekretariatu MZS.

Sekretarz generalny SFMD J. Desnis w rozmowie z dziennikarzami podkreślił, że na posiedzeniu Rady SFMD, które odbędzie się w Warszawie od 16 do 19 bm. omówiona zostanie m. in. sprawa ocenienia kontaktów między SFMD a innymi organizacjami młodzieżowymi, które mogą nie należeć dożytochas do Federacji przyśły delegacje na Festiwal w Genewie.

Sekretarz generalny MZS J. Peilkan oświadczył, że od 26 do 31 bm. odbędzie się w Sofii posiedzenie Rady Międzynarodowego Zw. Studentów. W posiedzeniu Rady studentów przyśle delegację na Festiwal w Genewie 14 obserwatorów z 22 krajów, reprezentujących organizacje młodzieżowe zrzeszone i niezrzeszone w MZS. W Sofii omówiona zostanie również sprawa zwolnienia w 1956 r. Kongresu MZS.

Wobec wrogich prowokacji isyрманowców

Wysłuchano najpierw sprawozdania przedstawiciela grup ONZ na temat gospodarczego znaczenia energii atomowej dla krajów słabo rozwiniętych. Sprawozdanie stwierdza, że zastosowanie energii atomowej pozwoli tym krajom na bardziej równomierne rozmieszczenie swojego przemysłu, umożliwi im uzyskanie tańszej energii i zmniejszenie wydatków na import paliwa oraz urządzeń niezbędnych do stworzenia obiektów energetycznych zwiłkiego typu.

Następnie wysłuchano referat delegacji Kanady Davies. Zdaniem referenta, istniejące w Kanadzie zapasy uranu wystarczą do wykonania „najbardziej programu” rozwoju energii atomowej.

Członek Francuskiego Komitetu do spraw energii atomowej P. Ayerel

Wobec wrogich prowokacji isyрманowców

Podzielenie w bm.

Rad SFMD i MZS

W Stowarzyszeniu Dziennikarzy Polskich odbyło się 10 bm. spotkanie dziennikarzy zagranicznych i polskich z przedstawicielami Sekretariatu SFMD i Sekretariatu MZS.

Sekretarz generalny SFMD J. Desnis w rozmowie z dziennikarzami podkreślił, że na posiedzeniu Rady SFMD, które odbędzie się w Warszawie od 16 do 19 bm. omówiona zostanie m. in. sprawa ocenienia kontaktów między SFMD a innymi organizacjami młodzieżowymi, które mogą nie należeć dożytochas do Federacji przyśły delegacje na Festiwal w Genewie.

Sekretarz generalny MZS J. Peilkan oświadczył, że od 26 do 31 bm. odbędzie się w Sofii posiedzenie Rady Międzynarodowego Zw. Studentów. W posiedzeniu Rady studentów przyśle delegację na Festiwal w Genewie 14 obserwatorów z 22 krajów, reprezentujących organizacje młodzieżowe zrzeszone i niezrzeszone w MZS. W Sofii omówiona zostanie również sprawa zwolnienia w 1956 r. Kongresu MZS.

Wobec wrogich prowokacji isyрманowców

Podzielenie w bm.

Rad SFMD i MZS

W Stowarzyszeniu Dziennikarzy Polskich odbyło się 10 bm. spotkanie dziennikarzy zagranicznych i polskich z przedstawicielami Sekretariatu SFMD i Sekretariatu MZS.

Sekretarz generalny SFMD J. Desnis w rozmowie z dziennikarzami podkreślił, że na posiedzeniu Rady SFMD, które odbędzie się w Warszawie od 16 do 19 bm. omówiona zostanie m. in. sprawa ocenienia kontaktów między SFMD a innymi organizacjami młodzieżowymi, które mogą nie należeć dożytochas do Federacji przyśły delegacje na Festiwal w Genewie.

Sekretarz generalny MZS J. Peilkan oświadczył, że od 26 do 31 bm. odbędzie się w Sofii posiedzenie Rady Międzynarodowego Zw. Studentów. W posiedzeniu Rady studentów przyśle delegację na Festiwal w Genewie 14 obserwatorów z 22 krajów, reprezentujących organizacje młodzieżowe zrzeszone i niezrzeszone w MZS. W Sofii omówiona zostanie również sprawa zwolnienia w 1956 r. Kongresu MZS.

Wobec wrogich prowokacji isyрманowców

Podzielenie w bm.

Rad SFMD i MZS

W Stowarzyszeniu Dziennikarzy Polskich odbyło się 10 bm. spotkanie dziennikarzy zagranicznych i polskich z przedstawicielami Sekretariatu SFMD i Sekretariatu MZS.

Sekretarz generalny SFMD J. Desnis w rozmowie z dziennikarzami podkreślił, że na posiedzeniu Rady SFMD, które odbędzie się w Warszawie od 16 do 19 bm. omówiona zostanie m. in. sprawa ocenienia kontaktów między SFMD a innymi organizacjami młodzieżowymi, które mogą nie należeć dożytochas do Federacji przyśły delegacje na Festiwal w Genewie.

Sekretarz generalny MZS J. Peilkan oświadczył, że od 26 do 31 bm. odbędzie się w Sofii posiedzenie Rady Międzynarodowego Zw. Studentów. W posiedzeniu Rady studentów przyśle delegację na Festiwal w Genewie 14 obserwatorów z 22 krajów, reprezentujących organizacje młodzieżowe zrzeszone i niezrzeszone w MZS. W Sofii omówiona zostanie również sprawa zwolnienia w 1956 r. Kongresu MZS.

Wobec wrogich prowokacji isyрманowców

Podzielenie w bm.

Rad SFMD i MZS

W Stowarzyszeniu Dziennikarzy Polskich odbyło się 10 bm. spotkanie dziennikarzy zagranicznych i polskich z przedstawicielami Sekretariatu SFMD i Sekretariatu MZS.

Sekretarz generalny SFMD J. Desnis w rozmowie z dziennikarzami podkreślił, że na posiedzeniu Rady SFMD, które odbędzie się w Warszawie od 16 do 19 bm. omówiona zostanie m. in. sprawa ocenienia kontaktów między SFMD a innymi organizacjami młodzieżowymi, które mogą nie należeć dożytochas do Federacji przyśły delegacje na Festiwal w Genewie.

Sekretarz generalny MZS J. Peilkan oświadczył, że od 26 do 31 bm. odbędzie się w Sofii posiedzenie Rady Międzynarodowego Zw. Studentów. W posiedzeniu Rady studentów przyśle delegację na Festiwal w Genewie 14 obserwatorów z 22 krajów, reprezentujących organizacje młodzieżowe zrzeszone i niezrzeszone w MZS. W Sofii omówiona zostanie również sprawa zwolnienia w 1956 r. Kongresu MZS.

Wobec wrogich prowokacji isyрманowców

Podzielenie w bm.

Rad SFMD i MZS

W Stowarzyszeniu Dziennikarzy Polskich odbyło się 10 bm. spotkanie dziennikarzy zagranicznych i polskich z przedstawicielami Sekretariatu SFMD i Sekretariatu MZS.

Sekretarz generalny SFMD J. Desnis w rozmowie z dziennikarzami podkreślił, że na posiedzeniu Rady SFMD, które odbędzie się w Warszawie od 16 do 19 bm. omówiona zostanie m. in. sprawa ocenienia kontaktów między SFMD a innymi organizacjami młodzieżowymi, które mogą nie należeć dożytochas do Federacji przyśły delegacje na Festiwal w Genewie.

Sekretarz generalny MZS J. Peilkan oświadczył, że od 26 do 31 bm. odbędzie się w Sofii posiedzenie Rady Międzynarodowego Zw. Studentów. W posiedzeniu Rady studentów przyśle delegację na Festiwal w Genewie 14 obserwatorów z 22 krajów, reprezentujących organizacje młodzieżowe zrzeszone i niezrzeszone w MZS. W Sofii omówiona zostanie również sprawa zwolnienia w 1956 r. Kongresu MZS.

Wobec wrogich prowokacji isyрманowców

Podzielenie w bm.

Rad SFMD i MZS

Wobec wrogich prowokacji isyрманowców

Podzielenie w bm.

Rad SFMD i MZS

Wobec wrogich prowokacji isyрманowców

Podzielenie w bm.

Rad SFMD i MZS

Wobec wrogich prowokacji isyрманowców

Podzielenie w bm.

Rad SFMD i MZS

Wobec wrogich prowokacji isyрманowców

Podzielenie w bm.

Rad SFMD i MZS

Wydział oświaty - niedostatecznie remontach szkół - słów kilka

Korowód barw i młodości

Korespondencja z Warszawy

Dyrektor MPBR Budowch od rana stwierdza na początku rozmowy: — Remonty wazniejsze budynków szkolnych zlecił wydział oświaty prezydium MRN półna i to bez dokonania. Do 1 sierpnia nie wiedziliśmy, jakie roboty mamy przeprowadzić w niektórych budynkach szkolnych, na przykład w szkole nr 11 przy ul. Sobieskiego.

Czy dokumentacja w ogóle nie była? Owszem, była, ale okazała się jednak do niczego nie przydatna, ponieważ dotyczyła remontów kapitałowych, a wydział oświaty zdecydował się — już znacznie później — dokonać tylko remontów czystych.

Gdy zalogi MPBR przyspieszali do remontu szkół, nie było nie tylko dokumentacji, ale nawet protokołów, na roboty, które powinny być wykonane. I dopiero w lipcu, na wiek już w sierpniu (szkole nr 11) inspektor nadzoru ustalił, co i w którym budynku szkolnym należy wykonać. Na podstawie notatek inspektora przeprowadzono remonty.

Referat inwestycji wydziału oświaty prezydium MRN — trzeba to w przybliżeniu stwierdzić — w ogóle nie przygotował szkół do remontów walczyliż tak, na przykład dopiero na wyrazne żądanie kierownika MPBR, które znaczenie żywej zajęło się sprawą remontów niż referat in-

westycji, zwolano w końcu czerwca naradę kierowników szkół, aby ustalić potrzeby co do robót remontowych.

MPBR przystąpiło do remontów w budynkach 27 szkół w walczyliż tym trudniejszych, że nie miało na ich przeprowadzenie rezerwy materiałowych. Materiały przecież planuje się w polowie roku już na rok następnny — a w rub. niżej w MPBR nie spodziewał się zleceń na remonty szkół, bowiem wydział oświaty nie zawierał w tej sprawie żadnego porozumienia walczyliż. Treścią było mocno kręcić głową, aby wyszukać potrzebne do remontów szkół materiały i to jak

najwyżej, bo dyrekcja MPBR postawiła przed zalogi remonty szkół jako zadanie najważniejsze i najpilniejsze. Mimo tego jednak z początku sierpnia zabrakło drewna stołowego — na okna, drzwi itp. Szukano go gdzie się tylko dało. A 6 sierpnia na naradzie z udziałem przedstawicieli wydziału oświaty i inspektora nadzoru okazalo się, że referat inwestycji wymagał w szponach przy szkole nr 22 na Zawodzie znaczne ilości materiałów budowlanych. Według oświadczenia inspektora nadzoru znajdują się tam znaczne ilości tak poszukiwanej przez MPBR siarkę, desek podłogowych, cementu, kaflę piecowych, około 23 tony żelaza, sporo zelaza.

Materiały te miały być rozdzielone dla wszystkich szkół, w których prowadzono roboty remontowe. Obniżyłoby to znacznie koszty remontów, bo MPBR policyjność tylko na robotnicze. Tymczasem — zresztą tylko dzięki interwencji kierownika I grupy robót MPBR, inż. Gułera — jedynie część materiałów wydziału kilku szkołom. A MPBR walczą z trudniami materiałowymi, które — rzecz jasna — nie przyczyniły się do przypiszenia robót.

Mimo tak uciążliwych warunków pracy, zalogi MPBR dzielnie się spisują przy remontach szkół. Przewiduje się, że w sierpniu — grupie inż. Gułera, która cztery budynki szkolne już wyremontowała, pozostało jeszcze wykonać jedno, a drugie nieco później — w ostatnim terminie do 31 bm. (szkole nr 4). Także i grupa Szydły zakonczą w dwóch szkołach roboty remontowe. Grupa Jany wyremontowała również pomieszczenia szkoły przy ul. Sokolej na Dębie.

Zaręczam — w tytule nie ma wazy przesady! Tak był właśnie ten korowód, czyli międzynarodowy poczet kontinuum narodowych, odbywający się między placem 3 Krzyży i placem na Rodzima.

A więc korowód... Prezydent Aleksandra, wędził których stali tłumy warzawczanie. Był bejczek, kolorowy. Po prostu symfonia barw i piękności. Bo przecież dziewczęta... Zresztą jakoś dźwięk — zdjęcia.

Albawia jest tym zszczęśliwionym, którego, połączenie w alfabecie nie ma ułaskawie konkurencji. Wierze dziewczęta alfabecie zły na Jasie korowodu. Jakże przystało? Czyli stroju? — No, na przykład takie, jak na zdjęciu (fot. 1).

Przed oczyma przesuwa się przedstawicielki 40 narodów Między nami — fotoreporterzy, filmowcy. Operatory radiowej towarzyszą kulawizacji są pięknym odkrytym „Ziś” — Przeważa tu dziewczęta. Jedną z nich odwrócić film dla kina panoramicznego. Podobno będziemy mogli zobaczyć go, wraz z innymi reportażami filmowymi z Festiwalu, w kinie „Słońce”, które dorobilo się panoramicznego ekranu.

Wreszcie korowód dochodzi do estrady przy placu na Rodzima. Otoczył ją zwarty tłum kilku tysięcy warzawczanek. Zaczyna się pokaz.

Oto dziewczęta z Azerbejdżanu (fot. 2). I chłopak z tatarskim,



Ważą się święta, pachnąca ziemia. Pojawiają się w ostatnich dniach zaruano 194600 ha z tego bilansu 3 tony żyta. Zdolno już obić lubimem, saradela i mieszanką. Dzięki zrybieniu prowadzaniu podorywek, wykonano w powiecie plan wysewju popionów aż w 160 proc.

Capé gospodarzy spółdzielców i indywidualnych, rozpoczęła omiły teococznego zbóża. Według oceny fachowców z Powiatowego Zarządu Rolnictwa, tegocenne ziarno jest bardzo ładne — duże i zdrowe. Znaczenie również w tym roku wydajność z hektara, która oblicza się w skali powiatu na 12 proc. Najlepsze zbory zartawano w gromadzie Ludojka, gdzie niektórzy rolnicy uzyskali zbory zbóża dochodzące do 26 kwintal z hektara. Dobre rezultaty uzyskali także chłopcy z Przywoza, Zębice, Rybnicy, Mykanowa i spółdzielni produkcyjnej w Hutkach.

Duży wpływ na wzrost produkcji rolnej miały w tym roku warunki pogodowe. Wiosenna akcja siewna oraz stosunkowo dobre, znacznie lepsze niż w ubiegłych latach, zaplecze rolników w nowym sztucznie. Dzięki temu w sierpniu w powiecie Matowa i Zębice, gdzie zeszły się dość ubogie i trudno osiągnąć większe zbory, uzyskali w tym roku nieco większe plony.

Wszystko uzależnione jest — jak zwykle w polnictwie od pogody. Jeżeli pogoda dopisze, zbiorca w powiecie częstochockim zakończy zbiorca całkowicie do 25 bm. A że chłopcy sponia są z podorywkami, nie oszczędzają również szybko zakończy i wzdłuż rozpoznać się w całej polni akcja obowiązkowych dostaw zbóża.

Sprawy przebieg żniw i większe niż w poprzednich latach, stwarzają realną możliwość, w powiecie częstochockim przedowali w ostatniach, które świadczy o obywatelskiej postawie chłopów wobec państwa. (1)

Tekst i zdjęcia: K. Berez.

SKLEPY PIEKARNICZE czynne 14 i 15 bm.

Jak nas informuje wydział handlu prezydium MRN, w niedziele 14 i w poniedziałek 15 sierpnia br. sklepy w Częstochowie Zdobowa będą czynne w godzinach od 7 do 11.

UWAGA! UWAGA! 13.VIII br. godzina 13.30 uruchomiony zostaje sklep Nr 100 Miejskiego Handlu Detalicznego

Artykułami Spożywczymi w Cz-wie przy ul. Nowowiejskiej 2 bok „Ratusza”

Zapraszamy wszystkich na otwarcie i do stałego odwiedzania tego nowoczesnego sklepu.

Bogaty asortyment towarów: spożywczych, wino-cukierkowych, szalowych, plekarskich, garniateryjnych.

Dwa razy można wygrać w sierpniu na los kupony w kolekturze Monopoli Loteryjnego Częstochowa-pl. Nowotki 5

OGŁOSZENIA DROBNE

Więści z Festiwalu

Udział częstochowian w święcie młodzieży

Już ponad 500 młodych dziewcząt i chłopców z naszego miasta, przodujących poczynionymi osiągnięciami przemysłowych, instytucji i urzędów, wzięło w trzech turnusach udział w Imprezach i uroczystościach warzawskiego V Światowego Festiwalu Młodych i Studentów. Uczestnicy drugiego turnusa, którzy nie mogli podziwiać wspaniałego manifestacji w Dniu Młodych Polaków, wrocili do Częstochowa 8 bm. Wraz z nimi wystarczy im chyba do następnego Festiwalu w naszym kraju.

Wrocili już również uczestnicy trzeciego turnusu, a opublikowane zostało natomiast ostatnia grupa festiwalowa, która wzięła udział w uroczystościach zakończenia wielkiego święta braterstwa i przyjaźni młodzieży całego świata.

Zespół Pieśni i Tańca „Kalina”, który — reprezentując nasze częstochockie, występował 6 i 7 bm. na festiwalowych estradach, obecnie prowadzi — naległ piosenki i tańców polskich dla delegatów zagranicznych. Członkowie zespołu wrócili do Częstochowa dopiero po Festiwalu, który miał zespół rytmiczny „Udałowski”.

Zespół Pieśni i Tańca „Kalina” przy Pracowniczych Ogórkach Częstochockich w Warzawie, występując w Światowym Festiwalu Młodych i Studentów, przystąpił serdecznie podzirowania dla redakcji „Zycia” i młodniczo piosenki. Rozwinięto uczestnicy uroczystego obciz MDK nadesłali — podjęli się kolejnego etapu obciz — Nocny Żył.

6000 MKRANIMY I 7300 sztuk ściełek — to plan dodatkowej produkcji Częstochockich Zakładów Przemysłu Liniarskiego „Warta”, uzyskanej w lipcu br. całkowicie z nowoczesnego przez zalogę zarobca. Gratulujemy i życzymy podobnych osiągnięć w sierpniu br.

ZAKŁADOWE kolo „Lis” Przyrodniczo-Zoologiczny przy Cz.P.Z.W. i „Maga” teozogalio się o nowy sprzęt — dwa te w pełni wyposażone namioty i dwa składowe kajaki, zakupione przez dyrekcję zakładu. Wrocili również otrzymana duża motocykl. W końcu dyrekcja Cz.P.Z.W. i „Maga” przekazała na cele Powiatowego Zarządu LZP kwotę 5300 zł.

JESZCZE dzisiaj — piątek 12 sierpnia, to godzinach od 12 do 14 i od 16 do 18.

COIGDZE? TEATRY: Winiaki — „Półna młodość” godz. 19. Kamerzyny — „Złotywiec” godz. godz. 19. Powarszanie — „Wiatry Cenci” i „Maj i Jona” — w 19.00.

Winiak — „Kina” KINA: Winiak — „Nietoperz” (do 12) Balty — „Nietoperz” (do 12) Huta — „Pod niebem Rycy” (do 12) Balty — „Toska” (do 14) Balty — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14)

Winiak — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14)

Winiak — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14)

Winiak — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14)

Winiak — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14)

Winiak — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14)

Winiak — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14) Winiak — „Tajemnica” (do 14)

Żniwa na ukończeniu

W powiecie rozpoczęły się podorywki

W Powiatowym Zarządzie Rolnictwa wyciszy mają miny zadolowene. No, bo i jak się zresztą nie cieszyć, skoro mimo dość kapryśnej pogody, skądś dla rolników pogody, żniwa w powiecie częstochockim dobiegają końca. Mało tego, większość chłopów po skoszeniu żyta i pozostawieniu najlichniami przystępują do podorywek i wysiewu popionów.

O żyte walczyliwie się już nie mówi. W ub. w. środę — 10 bm. skoszone je prawie we wszystkich gromadach.

Żyło na pluu pozostało jeszcze tylko ogólniegdzie tam, gdzie ziemia jest bardziej wilgotna. Ale ponieważ do środka sierpnia w naszym powiecie ogólnie 90 proc. żyta, przeto należy mieć nadzieję, że do dzisiaj żniwo i owe 2 proc. Rozdzwonili się za to kosy na pszenicznych łanach.

W gromadach Mokraz, Olszyn, Turow, Zębice i tych, położonych w południowej części powiatu, rozpoczęło już spono — często blisko 90 proc. W ogólnej skali powiatu skoszone do 10 bm. 40 proc. pszenicy. Do końca sierpnia dnia skoszone 28 procenta jarego i 14 proc. owsa. Gdyby nie ciałe pające się, bez mała po pięć razy dziennie, PGM-owskie zapleczażaki, iłose zębiste zbóża byłoby nieważnym nieco większe.

Rolnicy naszego powiatu nie odczuwają się z pracami polnymi. Natychmiast po zakończeniu żniw i zwielenia zbóża do stodoł przystępują do podorywek i wysiewu popionów. Dzięki temu w sierpniu w powiecie Matowa i Zębice, gdzie zeszły się dość ubogie i trudno osiągnąć większe zbory, uzyskali w tym roku nieco większe plony.

Wszystko uzależnione jest — jak zwykle w polnictwie od pogody. Jeżeli pogoda dopisze, zbiorca w powiecie częstochockim zakończy zbiorca całkowicie do 25 bm. A że chłopcy sponia są z podorywkami, nie oszczędzają również szybko zakończy i wzdłuż rozpoznać się w całej polni akcja obowiązkowych dostaw zbóża.

Sprawy przebieg żniw i większe niż w poprzednich latach, stwarzają realną możliwość, w powiecie częstochockim przedowali w ostatniach, które świadczy o obywatelskiej postawie chłopów wobec państwa. (1)

Tekst i zdjęcia: K. Berez.

UWAGA! UWAGA! 13.VIII br. godzina 13.30 uruchomiony zostaje sklep Nr 100 Miejskiego Handlu Detalicznego

Artykułami Spożywczymi w Cz-wie przy ul. Nowowiejskiej 2 bok „Ratusza”

Zapraszamy wszystkich na otwarcie i do stałego odwiedzania tego nowoczesnego sklepu.

Bogaty asortyment towarów: spożywczych, wino-cukierkowych, szalowych, plekarskich, garniateryjnych.

Dwa razy można wygrać w sierpniu na los kupony w kolekturze Monopoli Loteryjnego Częstochowa-pl. Nowotki 5

OGŁOSZENIA DROBNE

Wydawca: Biuro Redakcyjne „Zycie Częstochowa” ul. Nowotki 5. Zamówienia: Księgarnia „Zycie Częstochowa” ul. Nowotki 5. Telefon: 111-111.

Wydawca: Biuro Redakcyjne „Zycie Częstochowa” ul. Nowotki 5. Zamówienia: Księgarnia „Zycie Częstochowa” ul. Nowotki 5. Telefon: 111-111.